
Задание для Л-41 на 21.11.24 по МДК 0301 

Записать дословно, выучить наизусть 

Критерии назначения рубок спелых и перестойных насаждений 

1. Рубки спелых и перестойных насаждений назначаются в древостоях, достигших 
возраста рубки по преобладающей породе верхнего яруса. 
 
2. Рубки спелых и перестойных древостоев не могут быть назначены в ОЗУ  и в 
исключенных из расчета выделах ( вид искл.) 
 
3. В защитных лесах назначаются только добровольно-выборочные (ДВР) рубки с 
интенсивностью при полноте 0.6 – 15%; 0.7 и более – 30%. При полноте 0.5 и менее ДВР 
не назначаются, а  выдел исключается по полноте. На склонах крутизной  31 и более 
градусов ДВР так же не назначаются, а  выдел исключается по склону. 
 В отдельных случаях, когда спелый древостой поврежден на столько, что при проведении 
санитарной рубки его полнота снижается ниже минимально допустимой, назначается 
СЛР-3 рубка по состоянию. 
 
4. В эксплуатационных лесах 
  
а) назначаются ДВР при полноте 0.6 – 15%; 0.7  – 30%., 0.8-35%; 0.9 и более-40% 
 - если в составе древостоя имеется 3 и более неспелых единиц хвойных пород ( 10 лет и 
более); 
-если в составе древостоя имеется неспелое поколение хвойных (10 лет и более); 
- на склонах крутизной 21-300 
При полноте таких древостоев 0.5 и менее ДВР не назначаются, а выдел исключается по 
полноте. На склонах крутизной 31 и более градусов ДВР так же не назначаются, а  выдел 
исключается по склону. 
 
б) назначаются двухприемные равномерно-постепенные рубки (2РПР) в древостоях с 
полнотой 0.8 и более при наличии под пологом ценного достаточного подроста. При 
полноте 0.8 - 40%, 0.9 и более -50% 
 
в) назначаются длительно-постепенные рубки (ДПР) в древостоях с наличием второго 
неспелого хвойного яруса, интенсивность рубки определяется по формуле: 

I = (Мверх. яруса :    Мобщ. ) х 100 
 
г) в остальных случаях назначаются сплошные рубки с интенсивностью 100%: 
- СЛР- при отсутствии ценного достаточного подроста и повреждения; 
- СЛР-2 (рубка с сохранением подроста) при наличии ценного достаточного подроста в 
древостоях с полнотой 0.7 и менее 
- СЛР-3 (рубка по состоянию)при наличии повреждения 
Если в древостое имеется и достаточный ценный подрост и повреждение, назначается 
СЛР-2 
На склонах крутизной более 20 градусов сплошные рубки не назначаются ( либо ДВР, 
либо искл. по склону) 
 

 


